

LA EXPOSICION DE PRODUCTOS

Los trabajos preparatorios

Una de las causas de que se malogren en Santander algunas ideas felicísimas, tiene su raíz en la facilidad con que nos entregamos a la desilusión los santanderinos. Y hay que contrarrestar, a todo trance y con el mayor de los bríos, esos pasajeros decaimientos, inconcebibles en una población joven, llena de esperanzas, dotada de excelentes cualidades y de elementos para prosperar eficazmente. Ya ha habido en Santander quien ha creído lo que anda diciendo por ahí alguien que ha venido a buscar expositor, o feriantes, para una Feria de Muestras que se va a celebrar en una ciudad que también dedica, por cierto que con más entusiasmo que algunos santanderinos, sus energías a la explotación del verano. Esa representación de la capital aludida se ha permitido afirmar que en nuestra ciudad ya no habrá Exposición regional, porque se tropieza con dificultades. Y lo cierto, lo seguro, lo indudable es que la habrá y que todo hace creer que su éxito será brillantísimo, extraordinario.

Vaya, como prueba de ello, este puñado de noticias. El señor alcalde y el señor presidente del Círculo Mercantil, Sociedad que organiza este gran concurso industrial, irán muy en breve a Bilbao, donde reunirán a las representaciones de los elementos productores para invitarles a que envíen a la Exposición sus productos.—Un señor representante del Comité ejecutivo ha estado en el Sardinero estudiando, sobre el terreno, en compañía de los señores contratistas de la Exposición, las líneas generales de ésta. Si de ese estudio resulta que hay bastante amplitud en la Alameda de Cacho para montar todas las instalaciones, allí se celebrará la Exposición regional de productos. En caso contrario, se volverá a recurrir al Ayuntamiento, para que resuelva. Lo probable es que baste la citada Alameda, haciéndose desaparecer todo lo que en ella constituya un estorbo.—Se proponen construir espáñidos pabellones, para exhibir independientemente sus productos, Casas tan importantes como la de Solvay y Nestlé y también han solicitado espacio para sus pabellones la Real Compañía Asturiana; don Leopoldo Cortines, propietario de los baños de Ontaneda, y la Sociedad "José María Quijano", de los Corrales. El número de las casetas prometidas a otros tantos expositores es también considerable. Y se cuenta ya con que una importantísima industria asturiana construirá el arco de entrada a la Exposición, que será muy vistoso y artístico.—Se sabe que exhibirán en esta Exposición sus productos todos los conserveros de esta costa, que pondrán el mayor empeño en demostrar hasta qué grado de progreso ha llegado esa industria en las poblaciones marítimas de la región, para la cual son la salazón y la conservación de la pesca uno de los principales elementos de vida.—El Círculo Mercantil se ha dirigido a todas las Asociaciones de comerciantes de la región, invitándoles a conyuntar, como lo harán seguramente, estando como están, muy estrechamente unidas ahora estas Sociedades, al mayor éxito de la Exposición.—Tan satisfactorias como estas, hay otras muchas noticias, que ya irán apareciendo en las columnas de la Prensa, a medida que avancen los trabajos preparatorios, emprendidos con el mayor entusiasmo por el Comité ejecutivo.

Incurrirá en una lamentable falta de amor a sus propios intereses el santanderino cuyo ánimo flaquea en estos momentos en que tanto se trabaja por reconstituir los esplendores de nuestro verano. No hay que hacer

el menor caso de algunos que, en provecho de sus respectivos pueblos, vienen por acá a desanimar a quienes les oyen profetizar obstáculos y anunciar inconvenientes difíciles de allanar. El resultado de la activa labor del Comité ejecutivo de la Exposición regional es cada día más satisfactorio. Y los espíritus indolentes y "aguafiestas", que todo lo quieren considerar irrealizable, por suponer que padecen también el mal de la pereza los santanderinos que sin cesar trabajan, lo mejor que pueden hacer es callarse, comprendiendo que es muy feo el papel de perro del hortelano...

EL ÉXITO ALCANZADO

con la fórmula del Dr. Roly se debe a su preparado MAGNESIA "ROLY" fosfo-silicada, no sólo alivia, como sus similares, sino que CURA radicalmente las dolencias de los órganos digestivos, purificando la sangre y activando la nutrición. De venta en las principales farmacias.

La bandera de "La Coral".

Lista de donantes para costear la bandera de La Coral de Santander:

	Pesetas
Suma anterior.....	376
Luis Ortiz, farolero.....	0 50
Emilio Peral.....	1
Emilio del Castillo.....	1
Tomás Argos.....	0 50
Recaudado en "La Catedral":	
Los depositarios del coñac "Real Tesoro".....	5
Hermilio Fernández.....	1
Román Melgosa.....	5
Un cliente.....	5
Ambrosio Ruiz.....	2
Maximino Beci.....	1
José Torre.....	1 50
Un cliente.....	2
Francisco de la Hoz.....	2
Cosme Gutiérrez.....	1
Un admirador.....	5
Martín Rey.....	2
Un viajante.....	0 40
Total.....	411 00

ANTONIO ALBERDI

Vías urinarias, partos y enfermedades de la mujer.—DIATERMIA.

CONSULTA: de 10 a 1 y de 3 a 5. Años de Escalante, 10, 1.º.—Teléfono 827.

DE SOCIEDAD

Terminado su viaje de estudios pedagógicos a Francia y Suiza, adonde fué pensionado por la Junta para ampliación de estudios, ha regresado a esta ciudad, y anoche hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción, nuestro querido amigo el joven inspector de Primera Enseñanza don Vicente Valls y Anglés.

Vicente García Morante Collantes

ABOGADO
PLAZA DE LA LIBERTAD, 1.º

Leopoldo Rodríguez F. Sierra

MEDICO
Especialista en enfermedades de la piel y secretas.—Radium y Rayos X.—Muell. 23. Teléfono 923.—Consulta de diez a una.

Carlos M.º Conachy

DENTISTA
Calle de Castelar, 4

PERFILES CÓMICOS

Don Niceto se ha marchado porque estaba ya cansado de que siempre y a mansalva le tuviera "in albis" Alba, quien jamás le refería lo que en el Rif ocurría. Le ocultó con disimulo que en el Rif se perdió un mulo, como por aquellos picos se pierden muchos borricos. Como nada Alba le dijo, en saber a punto fijo que había ya un amalato tardó don Niceto un rato. Un combate hubo una vez y a las nueve horas ó diez, Alba, guardando el secreto, participó a don Niceto que no hubo un combate rudo, que fué que un rifeño viudo se puso como una fiera y raptó a una cantinera, para tener aquel día lo que más falta le hacía. Está con este Gobierno el país en el Inferno, pero demostrado está que don Niceto Alcalá, del candor luciendo el nimbo, ¡ha estado siempre en el Limbo!

Le han tratado, con tesón, lo mismo que a la nación, ¡que está bastante cansada de no enterarse de nada! Para don Niceto aún dura el rigor de la censura y si se quiere entrar de lo que sule pasar, ¡que tenga por cosa fija que le meten la clavija!

Pronto vió al mirar en torno que era un ministro de adorno, una inteligente y viva figura decorativa, y al ver cómo aquí se inmolaba al ministro de escayola, ¡con muchísima razón, presentó la dimisión!

¿Qué importa? Si Alba ha acordado que sea el que esté a su lado silencioso como un tiesto y que no haga nunca un gesto, seguirá siempre adelante el partido gobernante, al cual lo que ha sucedido ni le asusta ni le arredra. ¡Lo que le sobra al partido son caras de cartón-piedra!

Ángel Pestaña, el infatigable propagandista de las ideas madres del Sindicalismo, ha dicho que las agresiones que ensangrientan las calles de Barcelona, parten de los requetés.

¡Respiremos! Afortunadamente en Santander no tenemos ningún requeté.

Pero conste que hace tiempo hubo aquí un bunolero alto y rubio, y más limpio que los chorros del oro, que iba por las calles llamando al requeté.

Con la mayor buena fe, ¡honzando a los que cuatro ó cinco perras tienen, gritando iba: "¡Requeté... requetemandando vienen!"

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra Redacción a Rubiales, al gran Rubiales, hermano de aquel inolvidable don Santos, jefe que fué de los bomberos municipales.

Rubiales se ha pasado en las Américas la friolera de veintidós años, y vuelve muy metido en carnes y con gafas de oro. A él y a su estimada familia les enviamos nuestro saludo de bienvenida.

¿Saben ustedes lo que ha dicho el amigo Rubiales al recorrer la ciudad, calle por calle?

Pues esto, con música de la única "Bruja" que no se ha metido a adivinadora: "Todo está igual."

¡Con qué placer te vuelvo a ver, ciudad amada en que nací!

Esto de "que todo está igual" es una verdad, indudablemente.

No es nuestra capital, caro Rubiales, como otros pueblos que huyen del atraso, y en esos veintidós años cabales ¡no hemos dado ni un paso!

Esto quizá te costará un disgusto, y acaso te entristezca la amargura ¡al ver por nuestras calles al vistoso carro de la basura!

Dormidos por acá los camorones no limpian el churrete y la cacarria. Seguimos a pesar de los camiones, ¡¡como en los bellos tiempos de la narria!

En Montevideo dió una conferencia sobre el hambre en Rusia un orador oviado por el doctor Nansen para convover a los caritativos. Cuando acabó de hablar, se dirigió al conferenciante un viejo obrero español y le dijo que deseaba dar algo para los rusos famélicos. Este hombre tenía sesenta y dos años de edad y en su rostro se veía la huella de una vida de trabajo fuerte y rudo. Contó que en el transcurso de muchos años había

ahorrado doce mil pesos y dijo que este dinero le sobraba, pues no tenía familia y para vivir le bastaba con las rentas de dos casitas que poseía. Añadió que durante algún tiempo había buscado a alguna persona honrada y laboriosa a quien darle ese dinero y al fin había encontrado una manera de regalarlo, entregándose al enviado de Nansen para que alimentase a los pobres rusos hambrientos. Las cocinas que el Comité de Socorros sostiene con esas sesenta y un mil coronas noruegas, cantidad a que ascendía el donativo, son honradas con el nombre de José Perey, que así se llama el caritativo obrero que hizo ese regalo.

José Perey es hombre de conciencia, mas nunca ostentará, oh! pueblo fiel, la cruz honrosa de Beneficencia ¡ni Mijares ni él!

Un estimado convecino, Cirilo Torres, compró en un estanco un paquete de picado común suave de veinticinco gramos.

Lo abrió y se encontró con que tenía el paquetito seis envolturas, de papel grueso, que pesan diez gramos.

Se conoce que este paquetito fué hecho en un día de intenso frío, y para que no se constipase la picadura

¡la pusieron, bien se ve, gabán, chaleco y chaqueta, y camisa y camiseta y además cubre-corse!

El comprador empujó que esta picadura tan bien abrigadita estaría completamente seca. Pero la Tebealora no puede violar sus antiguas y veneradas tradiciones. ¡Y saben ustedes lo que pasó con ese paquetito de picado suave?

Que el tabaco, del peor, que tanta ropa lucía, estaba, caro lector, tan empapado en sudor, ¡que no ardió!

Tabaco, tú no te inquietes No arderás como Dios manda ¡ni el día en que a los pobres les expandan los paquetos con bañanda!

Ya se ha firmado, gracias, según parece, a las activas gestiones del dignísimo diputado a Cortes señor Pico, el real decreto en que se anuncia la subasta para la continuación de las obras de construcción de nuestra Casa de Correos.

Lo primero que habrá que hacer es sanear los sótanos del empezado edificio y el solar en donde se halla.

Porque en uno de los focos de infección de ese local celebran los microcosmos su Asamblea nacional.

Y para que en Santander no quede un vecino vivo, ¡ya nombraron anteayer su Comité ejecutivo!

No son nada filantrópicos esos viles, esos feos congresistas microscópicos de la Casa de Correos.

Ellos nos traen sin piedad lutos, llantos y suspiros, ¡¡O se van de la ciudad ó los matamos a tiros!!

Ayer fué un día de júbilo de la clase de los invidiables.

Bajo un sol esplendoroso vió ayer esta población, con el ánimo gozoso, pasar a la procesión.

¡Infinitas amarguras sintió este pueblo viril ¡cuando vió las colgaduras de este Gobierno civil!

Y con acento severo decían los infelices: "Pero al Poncio ¿qué traperero le ha prestado esos tapices?"

Y dijo una costurera: "¡Merece el primer sopapo quien así a nuestra bandera nos la ha puesto como un trapo!"

En vista de que es ignominiosa la colección de tapices, banderas y colgaduras que ostenta nuestro Gobierno civil en los días de gala, nuestro queridísimo amigo don José María Cimiano háno propuesto que se abra una suscripción pública para sustituirla inmediatamente.

Da Cimiano, que está siempre en los Arcos de Dóriga, nil marcos. Nosotros damos treinta mil y pico (en moneda española, un perro chico!).

POLIBIADAS

Ahora que tenemos orfeón.

Tenemos, felizmente, un Orfeón. Todas las buenas voces santanderinas tienen ya una agrupación que, recordándonos primero, luego nos educa, no tarda, como se ha visto, en perfeccionarlas, y en breve las capacita para lograr la emisión plena de su sonoridad.

Felicitemos por ello. Un conjunto de voces humanas frescas, jóvenes, rebosan

tes de brío y de entusiasmo, es cosa agradable a los dioses y a los hombres, en el mismo grado que el rumor de las auroras agitando esas dilatadas cabelleras de los montes que son los bosques, ó la brisa rizando espumante crestería de las olas.

Santander tiene su Orfeón. Muy bien. Aquí está mi mano tendida para saludar a sus organizadores con la cordialidad de que es capaz. Mi cabeza se inclina en un gesto de aprobación, y de mi boca se escapan los bravos en honor de nuestra Coral.

Esto dicho, nos dirigimos al señor alcalde. ¿Y cómo no, si es nuestro paño de lágrimas?

Señor alcalde, vuelvo a decir que Santander tiene un Orfeón.

¿Y qué significa esto? Significa que todo el que se confiere con facultades para el canto debe agrupar inmediatamente en el seno de esa agrupación artística, y acudir allí, en unión de otros compañeros que le recibirán con los brazos abiertos, y someterse a la batuta de su muy competente director.

Pero échase los "aficionados" en grupos por nuestras calles, como se hacía y se ve me haciendo, cantando aquello de: "Tengo de subir, subir!"

ó lo de: "Al Gurugú, que son las once y media" (suponemos que se tratará del Gurugú afit cano, aunque no estamos muy seguros), esto no se puede tolerar.

Antes todo pasaba. No había orfeón, y el que tenía condiciones y ganas de "llevar", se veía obligado a echarse al arroyo para demostrarlo lo que llevaba dentro.

Y como la mejor manera de enseñar al mundo lo que uno lleva dentro consiste en echarlo fuera, por eso se lanzaban a cantar por las noches en la vía pública las gentes de sófida garganta. Pero así como en un pueblo donde existe un buzón de Correos sería desdicha imperdonable dejar las cartas en mitad de la calle, que el que puede demostrar las dotes que le adornan dentro de un orfeón, las pregone en una plaza pública, es imperdonable.

Por lo tanto, señor alcalde: A todos los carteros callejeros hay que plantearles el siguiente dilema: O a casa, ó al Orfeón.

Porque momentos hay en que uno se pregunta, a tanto llegan las estridencias nocturnas de la Musa popular, alegrada por el más popular de los vinos, si la noche se la hecho para dormir ó para no consentir que duerman los demás.

Que no le deje a uno dormir la mujer propia, vaya con Dios, bien está, que al cabo tienen sus derechos a interrumpir el más feliz de nuestros sueños; pero que no le permita a uno pegar el ojo un grupo de cantores ambulantes, eso es mucho cuento.

Al Orfeón... Al Orfeón... Y que allí les prueben la voz; que a nosotros bien probada nos tienen la paciencia.

POLIBIO

Teatros y Salones.

Teatro Pereda

"EL PASO DEL CAMELLO"

La compañía Herrero-Tordesillas ha batido el "record" de los estrenos. Casi hemos salido a obra nueva por día en esta temporada de comedia, y en el repertorio han figurado la mayor parte de las novedades teatrales de interés en el año.

Poco les queda ya por estrenar a las compañías de comedia que vengan de aquí en adelante y además será muy difícil que entre esas pocas obras haya alguna superior a "El niño de oro", "La mala ley", "Cristalina" y "El paso del camello".

El éxito de esta última—que es la obra puesta ayer en escena—fué uno de los más resonantes de la temporada.

Seguramente no ha obtenido tan entusiásticos aplausos del público santanderino ninguna de las anteriores producciones teatrales del señor Fernández del Villar como los que ayer se prodigaron a "El paso del camello".

Gustó mucho la tendencia moralizadora de la comedia; pero también la habilidad escénica demostrada por el autor y el acierto en la elección de los tipos, que en su mayoría son muy reales y están muy bien observados.

En la comedia se hace una crítica mesurada de la excesiva importancia que se da actualmente a los bailes y a los deportes, por los que la juventud demuestra un apasionamiento que, llevado a ciertos extremos, es peligroso, y se combate sin demasiada acritud la libertad que la moda y las costumbres van otorgando a las jóvenes.

Si a esto se agrega—como es el caso de la familia Collado en "El paso del camello"—la manía del lujo y el afán de aparentar y de salirse de la propia esfera—un mal que no es de hoy, sino de todas las sociedades y de todos los tiempos—, el peligro del derrumbamiento moral y material de los hogares en que estas malas pasiones hayan prendido, es inminente.

Estas comedias de costumbres gustan siempre, y lo mismo se aplaude que la lección de sana moral se dé aplicando a la herida el cauterio de la sátira al estilo de Benavente, que envolviendo el comentario en una predicción un poco sentimental, como el señor Fernández Villar lo hace; pero este último sistema gusta más al público, porque ya se sabe que hay muchos espectadores que creen cándidamente en la eficacia moralista del teatro.

"El paso del camello" reúne, por consiguiente, las cualidades necesarias para triunfar entre todos los sectores del público: lo mismo entre aquellos que pueden escarmentar en cabeza ajena y, naturalmente, no escarmentan, que entre los que no se sienten afectados por el problema, a causa de vivir en ambiente distinto al que se pinta en la obra.

La interpretación mereció en general la aprobación de los espectadores, que aplaudieron largamente a María Herrero, Concha Villar, Felisa Torres y María Anaya y a los señores Tordesillas, de la Riva, Muñoz y Aguado. Al final de la obra se levantó varias veces el telón en honor de los actores.

JESUS MATA

Especialista en partos, enfermedades de la mujer y de los niños.

RAYOS X—DIATERMIA

Medicina y cirugía de la especialidad.

Consulta de 11 y media a 1 y de 3 a 4 y media

Marcelino de Santuola, 2.º derecha.

Joaquín Santiuste

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

De regreso de las Clínicas extranjeras, reanuda su consulta.

LA PROCESION DEL CORPUS

Instantes de honda emoción

Momentos hay en la vida de los pueblos, en que al exteriorizarse públicamente la unanimidad y la concordia de los sentimientos, la multiplicidad de las tendencias se unifica, los arroyuelos se lanzan al río caudaloso y se ve al vigor colectivo surgir con una sola personalidad, con una recia pujanza, con los bríos de un ejército sano y fuerte, en el que todos y cada uno de los soldados se suman al conjunto sin vacilaciones y sin discrepancias. Las grandes manifestaciones populares, en que parece que no se aparta de las multitudinarias ni un solo ciudadano, resultan siempre imponentes. Son como un arrollador alarde de la pública energía, en que la suma se multiplica por obra de la cohesión, y ante el cual los más envanecidos con su poderío ceden, transigen y, cuando las circunstancias lo requieren, hasta se humillan.

Y un instante conmovedor, de esos que impresionan al ánimo y que no le perturban, sino que le iluminan y le fortalecen, fué ayer el minuto culminante de la solemne manifestación religiosa con que se celebró la festividad del Corpus, tan rica de colores, tan llena de primaverales lozanías, tan perfumada por el incienso, tan celebrada por músicos y campaneros, tan jubilosamente engalanada con el gualda y con el rojo; tan rebosante de amor, de fe y de patriotismo y, sobre todo, ¡tan española! Sólo un espíritu perdido en las vaguedades de la frivolidad ó rebelde a toda impresión y a toda ternura, pudo contemplar ayer sin conmoverse el espectáculo que presenciamos en uno de los más bellos sitios de la ciudad, en la Ribera. Difícil sería describirlo. No es de las que se expresan con la palabra y con la pluma la emoción que ayer causaban el pueblo puesto de hinojos; el coro de hombres, mujeres y niños entonando sus inspirados cánticos, lluvia de suavísimas notas, y arriba, en el Puente, en el florido altar en donde el señor Obispo la habia depositado, brillando a todo brillar, la Sagrada Custodia. Y luego, el momento de la bendición con el Santísimo, las músicas lanzando al espacio, inundado por la luz solar, las frases majestuosas del himno nacional, y el enorme gentío, la nutrida multitud de fieles, cantando, cantando también, una oración poética, sencilla, una espiritual, ingenua profesión de fe que unía en una sola aspiración a miles y miles de almas... Ahn aquellos corazones en que nunca hubo profundos fervores místicos, sentíanse ante esta escena indescribible, ante esta unión del pueblo frente al Pan Eucarístico, hondamente conmovidos. Y en los trances por que la patria pasa, entre el fragor de tantas disensiones, cuando hemos empezado ya los españoles, anunciando con nuestro grito la desunión de las voluntades, a acusarnos cara a cara unos a otros, cuando el odio trae sangre a las calles y la indecisión debilita en los combates a nuestras fuerzas defensivas, algo consuela y algo conforta el ver que de los pasados tiempos gloriosos, todavía queda en España una valiosa herencia, un lazo de mutuo respeto y de cariño mutuo; ¡la fe cristiana!

Apártandose de los politiqueros dominadores y capciosos, trazando a los creyentes la verdadera senda del bien absoluto, sofocando las rencillas, arrancando de raíz la mala yerba del recelo y de la suspicacia; conveniendo a los piadosos de que ni una sola hostilidad debe dividir en bandos a los cristianos buenos, a los católicos sinceros, y dando así ejemplos de amor a los débiles, de bondad de corazón y de sencillez de costumbres, disfrutando cristianamente de la santa complacencia de acercarse a los humildes, nuestro excelentísimo Prelado ha devuelto la paz a muchos espíritus que andaban demasiado inquietos por la perturbadora acción de la cizaña. Y va logrando que sobre las humanas pasiones, harto mequinosas todas ellas, vuelvan a resplandecer las magnas esperanzas colectivas, la confianza consoladora en otros días mejores, logrados en esta y en la otra vida con el auxilio de la voluntad de Dios, que siempre hace fructificar a las fraternidades de los hombres. En otros tiempos no muy lejanos, la unanimidad de sentimientos que exaltó ayer a la ciudad con su exteriorización conmovedora, hubiera sido imposible. Entonces andaban muy mezcladas las pasiones ruines con las ideas elevadas. Hoy se ha comprendido que aquella confusión era un grave error, que envenenaba a las conciencias. Todo cambia en la psicología del pueblo español. Motivos hay para creer que de tanto ser engañada en la tierra, la fe popular aspira a encontrar una compensación en la soberana lealtad del cielo. A los hombres que tanto mal hacen a la nación con sus mixtificaciones, con su hueca palabrería, con sus promesas jamás cumplidas, con las fantasías de sus fascinadores sueños de oro, con sus fingidos paraísos terrenales sin reptiles astutos; a esos hombres perturbadores y funestos, algo les alarmará el ver que ya se va convenciendo mucha gente de que hay que dar a Dios todo lo que es de Dios y, a ser posible, mermarle al César lo que creen algunos todavía que es del César...

Esto acaso lo hayan comprendido quienes viven por y para la política "cesárea", porque la Excmo. Diputación sólo estuvo representada en la procesión, según nos dice que se fija en los detalles, por su señor presidente, y el no menos excelentísimo Ayuntamiento por el señor alcalde, dos concejales católicos y un edil maurista. Los demás diputados y los demás concejales que no viven completamente alejados, como algunos, para nosotros también muy respetables, elementos políticos, de la vida religiosa, mientras desfilaba la procesión ¿estarian repicando? ¿Cosa es esta muy propia de la alta política de campanario!...

Notas militares.

Ha cesado en el servicio que venía desempeñando en el regimiento de Infantería de Valencia el médico civil don Germán Castillo, habiendo sido designado para sustituirlo don José Alonso Galán y para el de la plaza don José Amieva Escandón.

Incorporado de licencia el capitán don Manuel Ubiña Urriñuela, se hará cargo de su puesto en el regimiento, cesando el capitán don Enrique Bayo Lucio, que lo desempeñaba interinamente.

También, terminado el permiso que le fué concedido, se hará cargo del mando de la segunda compañía el capitán don Carlos Estevez Romero, cesando el alférez don Juan Estévez Martínez, que le desempeñaba interinamente.

De orden superior, y hasta nueva orden, ha quedado suspendida toda clase de instrucción práctica.

REBOLLEDO—CORONAS DE FLORES—TELEFONOS 755 Y 223

Funeraria Hijos de Celerino San Martín.—Alameda primera, n.º 22.

LA SEÑORA
D.ª Sebastiana Parreño Mandingorra
FALLECIÓ EN EL PUEBLO DE CACICEO EL DÍA 31 DE MAYO DE 1923
a los 31 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. L. P.

Su desconsolado esposo don Juan Peña Muñoz (agente de ventas de la Tejería Trascueto S. A.); hijos Martín, Domingo, María Luz y Antonio; padres don Antonio Parreño Poveda y doña Lucía Mandingorra Claudio; madre política doña Segunda Muñoz Castillo; hermano don Martín Parreño Mandingorra; hermanos políticos don José y don Alfredo (ausentes) y don Luis, doña Luisa, doña Miguela y doña Florida Peña Muñoz y don Hermilio Rey (ausente); sobrinos, primos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades el encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria al sitio de costumbre, y a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán el próximo lunes, día 4 de junio, a las diez de la mañana, en la iglesia de dicho pueblo, favores por los que quedarán agradecidos.
Cacicedo, 1 de junio de 1923.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR
DON GREGORIO SAINZ TRÁPAGA
Y FERNANDEZ DEL TORCO
(DOCTOR EN MEDICINA)
que falleció en Santander el día 2 de junio de 1921
A LOS 59 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.
R. L. P.

Su esposa doña Isabel Gómez Vélez; hijos Manuel, Luis, María del Carmen, Isabel, Gregorio y María Jesús; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades el encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a los funerales que, por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana en la iglesia parroquial de Lanestosa (Vizcaya).

Todas las misas que se celebren el día 3 en la parroquia de Consolación, de esta ciudad, serán aplicadas por su eterno descanso.
Santander, 1 de junio de 1923.

PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
DON GUILLERMO GOMEZ CONDE
QUE FALLECIÓ EL DÍA 2 DE JUNIO DE 1922
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. L. P.

Su desconsolada esposa, hijos y demás parientes,
Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios.

Todas las misas disponibles que se celebren los días 2 y 3 en las iglesias de los RR. PP. Carmelitas y parroquia de Santa Lucía, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Los funerales se celebrarán el día 11 del corriente, en la iglesia del pueblo de Borloma (Toranzo).
Santander, 1 de junio de 1923.

Torrelavega al día.

UN TRIUNFO
La Prensa de Madrid, con perfecta unanimidad de pareceres, ha elogiado el estreno de la zarzuela "Canción de Bohemia", de los señores Tamayo y Pascua, con música del compositor torrelaveguense don José Lucio Mediavilla.

EN HUELGA
Ayer no entró a trabajar ningún obrero en la fundición de Hijo de Alonso, establecida en el pasco de Posada Herrera, en virtud de acuerdo tomado en junta general por la sección en Torrelavega del Sindicato metalúrgico de las montañas.

FUTBOLERIAS
En los campos del Malecón jugaron ayer tarde ante numeroso público, que aguantó la lluvia con gran valor, demostrando que la afición es antes que todo, en partido de campeonato el Athletic de San José y el Torrelavega M. P.

EL CORRESPONSAL
Barruelo, 30 de mayo de 1923.

MIRAS EGOISTAS

No puede darse desacuerdo mayor que el de la campaña sostenida desde hace algún tiempo contra los italianos que nos dedicamos en España a preparar el bocarte en salazón.

Los industriales salazoneros italianos no vinimos a arruinar a los fabricantes de conservas, vinimos en uso de un perfeccionismo industrial, a trabajar el bocarte en salazón cuando aún no se conocía en España las aplicaciones de la anchoa en salazón, ni se sabía de un solo mercado consumidor de la misma.

Con sus capitales, las industrias extractivas de las riquezas del mar adquirieron muy pronto extraordinario desarrollo, hasta hacer de la pesca del bocarte la costera más productiva para los pescadores del litoral cantábrico.

Actualmente son muchos los españoles que nos han secundado trabajando la anchoa. Por eso resulta inocente y absurdo lo que en el periódico "Euzkadi" se dice y que reproduce "El Conservero Español", de Calahorra, "que compramos el pescado a bajo precio", ¡ni que lo hubiera escurido un pez!

Compramos desde los españoles compramos en venta pública, y pagamos por algunas clases de nuestra producción más. En acarreo y sueldos de mozas y lateros y en toda la mano de obra; en sal, estano, tabla, barriles, latoría y demás material industrial; en el alquiler de fábricas y almacenes; en el pago de las contribuciones; en el de impuestos municipales; en el de transportes, seguros marítimos y fletes hasta el punto de destino, no habrá nadie que nos considere favorecidos por la "privilegiada posición" de que se habla con tan disparatado desconocimiento de la realidad, como nadie se imagina a un español trabajando en América o en Italia en posición más favorable que el natural del país donde trabaja.

El puerto de Génova es franco para nosotros como para los españoles que a él concurren con sus productos; y si los españoles exportan a consignación—a comisión querrá decirse—, también nosotros lo hacemos así en la mayoría de las remesas. ¿Dónde está, pues, esa soñada posición privilegiada que se nos atribuye? ¡Ojalá que pudiéramos unos y otros mandarlo vendido en firme!

Lo esencial de este negocio es que, por ignorancia y desconocimiento de mercados consumidores, por falta de buenas relaciones comerciales y por la carencia de una actuación eficaz de los Cuerpos consulares que representan a España en el extranjero, no hay facilidad ni medio hábil de "completar la parte industrial" con la más importante y "decisiva", que es la comercial; y sucede que, cerrando los ojos, le decimos a un señor comisionista—a quien tal vez no conocemos ni de vista—: ahí va eso, que es cuanto poseo, para que me lo venda bien vendido, y añadimos unas cuantas frases más para adormecer nuestros temores. Y así vemos que cuando la mercancía importada a Génova pesa excesivamente sobre la demanda, se derrumban los precios y el mal nos alcanza a unos y a otros; y eso, eso es lo que, en interés de todos, debemos evitar, estudiar y resolver.

Afortunadamente, en este sentido se viene notando desde hace algunos años—con la ayuda de la guerra—un movimiento de emancipación, de avance y de mejoramiento de la industria salazonera, la cual, prescindiendo en no pocos casos, de Génova, acude directamente a conquistar y abastecer algunos mercados importantes de América. Cuando esto se generalice y extienda, entonces, y sólo entonces, cuando desaparecerá esa ruinoso competencia de que se habla con tan palmario desconocimiento de la industria salazonera.

En cuanto a los rútolos y señalamiento de procedencia, además de cumplir lo mandado respecto a certificados de origen, se hará lo que yo hago: en mi marca, que no inserto aquí por no hacerme un autobombo, se lee donde ha sido elaborada y pescada la anchoa, y a buen seguro que con mis compatriotas ocurrirá otro tanto, por la sencilla razón de que la pesca del Cantábrico es por sí mismo el mejor de los reclamos: es la más exquisita y de más fama por su inmejorable calidad.

Por último, consúltese la opinión de todas las Sociedades de pescadores respecto a la importancia de nuestra industria, pues nadie mejor que ellos sabe lo que para la riqueza de este litoral representa la labor y el dinero de los italianos salazoneros, a los cuales se les califica, torpemente, de comerciantes y traficantes de pescado.

GAETANO CANNIZZO.
Laredo, 26 mayo 1923.

EL PREMIO GORDO EN SANTANDER

En los distintos sorteos de la lotería nacional celebrados durante este año, Santander ha sido agraciado diferentes veces con premios de bastante importancia, según las noticias dadas por la prensa, pero seguramente ninguno de tanta importancia para las personas más o menos escrupulosas como la presencia de las cucharachas, porque usando la pasta MADELON desaparecerán todas, y por lo tanto, el mal efecto que produce tan repugnante animal.

Su representante en esta, don Rafael Martínez, está de enhorabuena con la adquisición de mencionado producto, a quien de veras felicitamos.

MINAS DE BARRUELO.

UN CRIMEN EN UNA MINA
Ayer, á las ocho de la noche, y á la salida de la mina "Porvenir", se cometió un hecho de lo más brutal que se puede imaginar.

Los mineros Antonio González Alcalde y Francisco Otero Bedoya discutieron dentro de la mina por el sitio que había de ocupar cada cual en la vagoneta que había de conducirse á la boca de aquella. La discusión había terminado después de unas palabras más ó menos gruesas, y cuando ya nadie se acordaba del incidente, fué cuando ocurrió lo más insólito.

EL HOMICIDIO
El tren minero, arrastrado por la locomotora...

TEATRO PEREDA

Espectáculos Empresa Fraga S. A.
Compañía Herrero-Tordesillas
Hoy, viernes, 1 de junio de 1923

FUNCIONES POPULARES

Butaca, 1,50 ptas.-Paraiso, 0,35
Hoy, viernes, 1 de junio de 1923

EL ORGULLO DE ALBACETE

El juguete cómico en tres actos, de Antonio Paso y Joaquín Abatí

EL HOMICIDIO

El tren minero, arrastrado por la locomotora...

EL HOMICIDIO

El tren minero, arrastrado por la locomotora...

EL HOMICIDIO

El tren minero, arrastrado por la locomotora...

INGLESES Y ESPAÑOLES
Un encuentro muy interesante.
El domingo, "Arenas"-Gimnástica", en Torrelavega.

Por cuatro tantos á dos triunfó ayer el equipo de profesionales ingleses sobre el once rascuista y, sin embargo, la acción quedó altamente satisfactoria del encuentro, en el que ni por un momento decayó el interés.

Comenzó la lucha entre la natural desconfianza. En el puesto de medio centro, reservado, según las notas oficiales de la Junta directiva rascuista, para el valiente y codicioso Otero, se presentó Rufino Gacitúa; de extremo derecha se alineó Amós, resentido de una dolorosa lesión; de interior, Díez; de centro delantero, Enrique Gacitúa; de interior izquierdo Oscar, y de extremo, Julio Gacitúa. La línea delantera no ofrecía garantía alguna frente á un equipo integrado por profesionales.

A pesar de esta desigualdad manifiesta, que nos ponía en visibles condiciones de inferioridad, durante los quince primeros minutos de juego el equipo rascuista, usando de una táctica de juego combinado, impuso su dominio y acorraló la meta contraria. Fueron unos momentos de intensa emoción, en los que el público estuvo pendiente de la labor de los jugadores, alentándoles con su aplauso; pero, transcurrido ese tiempo, la actuación de los delanteros fué decayendo, y á los veinticinco minutos un fuerte "shoot" sagrado del extremo derecha británico cruzó imparables y por bajo la portería, consiguiendo un gol como coronamiento de un avance admirable de la línea de delanteros.

Por momentos se aprecia que el equipo contrario va desarrollando un juego de cohesión. Todo el equipo pone en práctica un juego de maravillosa precisión; pero sobre todos destaca el centro delantero. Tiene tal superioridad sobre los suyos, alcanza tal completo dominio del balón, es tan científica y tan original su táctica, que, con asombrosa agilidad y destreza, salva al contrario y suave, templadamente, coloca la pelota á los pies del compañero de línea que el adversario tenga que cubrir. Otras veces, viendo obstruido el avance por las defensas contrarias, sirve el balón al centro medio. Esta jugada va seguida de un despliegue completo de la línea, á la que es difícil terminar la jugada, por cuanto que el centro medio ha de servir por el lugar que vea más descubierta ó bien según le aconseje la colocación del contrario.

Llevamos siete minutos de juego desde que el equipo británico ha conseguido su primer gol cuando Julio hace un avance por el ala izquierda. Pasa la pelota á Oscar, que, viniéndose cubierto, se la sirve á Díez y éste remata, entre una ovación caudosa del público.

El empate levanta el deprimido espíritu rascuista y excita el interés de los ingleses. Unos y otros ponen más fe y más ardor en el juego y la lucha se hace más emocionante. La ansiedad y el interés se aprecia igualmente en el público, que lo exterioriza con frecuentes manifestaciones de júbilo. Suenan las ovaciones, indistintamente según el mérito de la jugada realizada. El fallo de la opinión se robustece de autoridad por la unanimidad y rectitud de juicio con que procede. Algunas protestas que se alzan contra la actuación del árbitro son rápidamente acalladas por aplausos de agrado.

Durante el primer tiempo no ha cesado de llover. El terreno, encharcado y resbaladizo, ha tenido que agotar á los jugadores rascuistas que, lesionados ó de categoría inferior, se alinean en el equipo local.

De común acuerdo el árbitro y los dos capitanes de equipo, deciden suspender el descanso, y la lucha continúa, interrumpida brevemente para cambiar de campo.

La lucha se reanuda y sigue ofreciendo el mismo interés que en el primer tiempo. Los jugadores británicos consiguen apunarse tres tantos más a su favor. El primero, de cabeza colosalísima del interior derecha rematando un saque de esquina. El segundo de un formidable "shoot" del interior izquierdo, después de varios dribles continuados. El tercero por el interior derecha, como remate á un avance de preciosa combinación y recogiendo un pase del centro delantero.

El Real Racing Club se apunta el segundo y último goal en un remate codiciosísimo de Julio Gacitúa.

Este fué el resultado del encuentro de ayer.

JUICIO DEL PARTIDO
Todos nuestros plácemes y nuestros elogios para el equipo de profesionales ingleses. La nobleza de su juego, la inflexibilidad de su carácter frente á la impetuosidad y á la vehemencia tan características en nuestros jugadores, le hace merecedor del más rendido homenaje, que nosotros, en nombre de esa afición que sabe apreciar esas altas condiciones morales, le tributamos.

Cuanto elogios también nos merecieron sus pasadas y recientes actuaciones los rascuistas. El Nelson, de su paso por esta población y por otras capitales españolas, dejó un grato recuerdo y una impresión inolvidable.

La capacidad futbolística de sus jugadores, el entusiasmo que les preside, la visibilidad científica que caracteriza su juego, son virtudes esenciales en esta clase de luchas, en las que, además de los músculos, desempeñan importante papel la serenidad de carácter y la nobleza de espíritu.

Jamás olvidaremos los deportistas montañeses el paso de los jugadores profesionales británicos por esta tierra. La alta escuela de foot-ball que cultivan les ha creado una legión de admiradores y ha valido de muy necesaria y provechosa enseñanza á nuestros jugadores.

Lleven ellos también buena impresión de cómo la nación española domina ya su deporte favorito y sirva de satisfacción que los clubs españoles se pondrá vehemente ardor por derrotarles; pero á la hora precisa de la realidad, cuando hay que escoger maestro, y maestro de elevadas virtudes, la mirada se vuelve hacia Inglaterra, cuya siempre de las figuras cumbres del foot-ball.

El equipo rascuista adoleció, como siempre, de codicia y de decisión en la línea delantera. Por codicia y decisión consiguió Julio Gacitúa el segundo tanto, y por codicia y decisión se hubieran podido conseguir más.

El culpable único del desconcierto en la línea de delanteros fué Oscar. Este jugador, de tan envidiables y poderosas facultades, por desconocimiento del verdadero sentido práctico, destruyó numerosos avances. Torpemente obstinado en realizar un juego individual, sobre él recaía toda la responsabilidad de su suceso. Además, esa codicia que muestra en determinados instantes, y que merece todos nuestros elogios, es en otros momentos pasividad imperdonable. De no haberse retrasado ayer en los avances que realizaba su línea, otro más feliz hubiera sido el resultado.

Los demás sólo elogios merecen. Aun con los dos tantos de diferencia, hemos de aprobar su actuación de ayer.

Amor, entusiasmo por el club de nuestros amores. Acordarse siempre de que es Santander el que os contempla, sintiendo vuestros fracasos y gozando con vuestros triunfos como si fueran propios, y la victoria coronará vuestro esfuerzo.

Amor, entusiasmo por el club de nuestros amores. Acordarse siempre de que es Santander el que os contempla, sintiendo vuestros fracasos y gozando con vuestros triunfos como si fueran propios, y la victoria coronará vuestro esfuerzo.

Amor, entusiasmo por el club de nuestros amores. Acordarse siempre de que es Santander el que os contempla, sintiendo vuestros fracasos y gozando con vuestros triunfos como si fueran propios, y la victoria coronará vuestro esfuerzo.

Amor, entusiasmo por el club de nuestros amores. Acordarse siempre de que es Santander el que os contempla, sintiendo vuestros fracasos y gozando con vuestros triunfos como si fueran propios, y la victoria coronará vuestro esfuerzo.

INGLESES Y ESPAÑOLES

Un encuentro muy interesante.

El domingo, "Arenas"-Gimnástica", en Torrelavega.

¡Que la afición sólo os pide buena voluntad y nobles propósitos, ya os lo dicen ruidosamente las sinceras ovaciones que ayer premiaron vuestro trabajo!

ACONTECIMIENTO FUTBOLÍSTICO.
Señalamos para el domingo en Torrelavega un acontecimiento futbolístico. La Real Sociedad Gimnástica, interesándose por dar satisfacción á la afición deportiva de toda la provincia, ha organizado un magno encuentro entre su primer equipo y el Arenas Club, de Guecho.

Por hoy nos limitamos á hacer notar al público la grata nueva; pero mañana ofreceremos otros sugestivos é interesantes detalles de este excepcional encuentro.

FEDERACION CANTABRA DE FUTBOL.
Se pone en conocimiento de los clubs federados qu los boletines y fichas para federación de jugadores, podrán adquirirse desde hoy, de tres a cuatro y de siete a ocho, en el local de la Colonia Burgalesa, Alameda de Jesús de Monasterio, 24, primero.

SOLLERIVS.
LA COFA OLIMPIA
La colección de trofeos que tiene el Racing Club aumentó ayer con otro más.

Para dar mayor realce á la inauguración del nuevo campo de fútbol que en el barrio de San Martín (Peñacastillo) han instalado los señores directores del Olimpia F. C., designaron, como premio al vencedor del "match", una bonita copa, la cual, por la mañana, se disputaron los clubs de primera B Barreda Sport y New Racing.

No digamos que la animación fué mucha y que todos reconocieron la superioridad de los santanderinos, a pesar de faltarles cinco de sus principales elementos.

El "match" tuvo dos fases. En la primera, el New Racing dominó en total, y en la segunda el Barreda, peligrando en contadas ocasiones la meta del New Racing.

Empatados a cero terminó el primer tiempo, y en el segundo, una falta grave en el área fatídica, valió al New el "goal" del triunfo, que consiguió Sierra.

Durante el "match" hubo un incidente, que motivó un pequeño disgusto a los señores propietarios del campo; pero que, gracias a su acertada intervención, todo quedó arreglado satisfactoriamente.

¡Qué mal perder tienen algunos! El kik-af lo dió el presidente del Olimpia, don Simón Mina, quien regaló a los capitanes de los clubs New y Barreda ramos de flores, los cuales fueron a parar a monismas niñas que presenciaban el "match".

Después del partido, los jugadores y directivos de los clubs forasteros fueron obsequiados atentamente por la Directiva del naciente Club Olimpia.

El campo inaugurado ayer ofrecía alguna dificultad para el juego, por la reciente construcción; pero una vez que el piso está firme será uno de los buenos, dentro de lo que se puede exigir á una modesta Sociedad. Mide el campo cincuenta metros de ancho por noventa y dos de largo.

En el pueblo las simpatías las tiene el Olimpia y no sería difícil que los señores don Simón Mina, presidente; don Manuel Varela, vicepresidente; don Máximo del Río, secretario; don José Castanedo, vice; don Manuel Castillo, tesorero, y los vocales don Agustín García, don Juan Salas y don Antonio Carrero, con el entusiasmo que en todo momento han demostrado, consigan reunir a los necesarios elementos para que el Olimpia F. C. ocupe el lugar que se merecen sus directores.

Gracias mil por las atenciones que nos guardaron.

YOST.
RETOS Y CONVOCATORIAS
El España B. P. convoca á sus socios á junta general extraordinaria hoy viernes, á las ocho de la noche, en el domicilio social.

La nueva Sociedad "Heras F. C." reñala á la "Tierruca Sport", de Maliaño, para el domingo.

El pasado domingo se suspendió el encuentro "Sporting", de Guarnizo, y "Rápido Sport", en el que se disputaban la copa "Ariñ".

Este encuentro se jugará mañana, á las tres de la tarde.

ACEPTANDO UN RETO
Don José Rodríguez España, enterado del reto que le lanzaron ayer desde estas columnas don José Sáez y don Alejandro Pellón, le recoge y le acepta para jugar dicha cantidad en el día, hora y bolera por ellos designada.

A LAS SEÑORAS LACOMA
Expone en sus salones de Hernán Cortés, 2, 1ª, una extensa colección de modelos de tarde y noche.

LAS NOTICIAS
ACADEMIA "APOLO"
Organizada por este centro, el próximo domingo tendrá lugar una excursión científica á la noble villa de Santillana del Mar y á la cueva de Altamira, en la que el notable escritor don Federico Iriarte de la Banda dará una conferencia relacionada con interesantes puntos de la prehistoria, y á la cual quedan invitados todos los socios de esta Academia, como asimismo todas cuantas personas que sean familiares ó amistades de los mismos.

La hora de salida probablemente será en el primer tran de la mañana, para regresar en el último de la noche.

INGLESES Y ESPAÑOLES

Un encuentro muy interesante.

El domingo, "Arenas"-Gimnástica", en Torrelavega.

¡Que la afición sólo os pide buena voluntad y nobles propósitos, ya os lo dicen ruidosamente las sinceras ovaciones que ayer premiaron vuestro trabajo!

ACONTECIMIENTO FUTBOLÍSTICO.
Señalamos para el domingo en Torrelavega un acontecimiento futbolístico. La Real Sociedad Gimnástica, interesándose por dar satisfacción á la afición deportiva de toda la provincia, ha organizado un magno encuentro entre su primer equipo y el Arenas Club, de Guecho.

Por hoy nos limitamos á hacer notar al público la grata nueva; pero mañana ofreceremos otros sugestivos é interesantes detalles de este excepcional encuentro.

FEDERACION CANTABRA DE FUTBOL.
Se pone en conocimiento de los clubs federados qu los boletines y fichas para federación de jugadores, podrán adquirirse desde hoy, de tres a cuatro y de siete a ocho, en el local de la Colonia Burgalesa, Alameda de Jesús de Monasterio, 24, primero.

SOLLERIVS.
LA COFA OLIMPIA
La colección de trofeos que tiene el Racing Club aumentó ayer con otro más.

Para dar mayor realce á la inauguración del nuevo campo de fútbol que en el barrio de San Martín (Peñacastillo) han instalado los señores directores del Olimpia F. C., designaron, como premio al vencedor del "match", una bonita copa, la cual, por la mañana, se disputaron los clubs de primera B Barreda Sport y New Racing.

No digamos que la animación fué mucha y que todos reconocieron la superioridad de los santanderinos, a pesar de faltarles cinco de sus principales elementos.

El "match" tuvo dos fases. En la primera, el New Racing dominó en total, y en la segunda el Barreda, peligrando en contadas ocasiones la meta del New Racing.

Empatados a cero terminó el primer tiempo, y en el segundo, una falta grave en el área fatídica, valió al New el "goal" del triunfo, que consiguió Sierra.

Durante el "match" hubo un incidente, que motivó un pequeño disgusto a los señores propietarios del campo; pero que, gracias a su acertada intervención, todo quedó arreglado satisfactoriamente.

¡Qué mal perder tienen algunos! El kik-af lo dió el presidente del Olimpia, don Simón Mina, quien regaló a los capitanes de los clubs New y Barreda ramos de flores, los cuales fueron a parar a monismas niñas que presenciaban el "match".

Después del partido, los jugadores y directivos de los clubs forasteros fueron obsequiados atentamente por la Directiva del naciente Club Olimpia.

El campo inaugurado ayer ofrecía alguna dificultad para el juego, por la reciente construcción; pero una vez que el piso está firme será uno de los buenos, dentro de lo que se puede exigir á una modesta Sociedad. Mide el campo cincuenta metros de ancho por noventa y dos de largo.

En el pueblo las simpatías las tiene el Olimpia y no sería difícil que los señores don Simón Mina, presidente; don Manuel Varela, vicepresidente; don Máximo del Río, secretario; don José Castanedo, vice; don Manuel Castillo, tesorero, y los vocales don Agustín García, don Juan Salas y don Antonio Carrero, con el entusiasmo que en todo momento han demostrado, consigan reunir a los necesarios elementos para que el Olimpia F. C. ocupe el lugar que se merecen sus directores.

Gracias mil por las atenciones que nos guardaron.

YOST.
RETOS Y CONVOCATORIAS
El España B. P. convoca á sus socios á junta general extraordinaria hoy viernes, á las ocho de la noche, en el domicilio social.

La nueva Sociedad "Heras F. C." reñala á la "Tierruca Sport", de Maliaño, para el domingo.

El pasado domingo se suspendió el encuentro "Sporting", de Guarnizo, y "Rápido Sport", en el que se disputaban la copa "Ariñ".

Este encuentro se jugará mañana, á las tres de la tarde.

ACEPTANDO UN RETO
Don José Rodríguez España, enterado del reto que le lanzaron ayer desde estas columnas don José Sáez y don Alejandro Pellón, le recoge y le acepta para jugar dicha cantidad en el día, hora y bolera por ellos designada.

A LAS SEÑORAS LACOMA
Expone en sus salones de Hernán Cortés, 2, 1ª, una extensa colección de modelos de tarde y noche.

LAS NOTICIAS
ACADEMIA "APOLO"
Organizada por este centro, el próximo domingo tendrá lugar una excursión científica á la noble villa de Santillana del Mar y á la cueva de Altamira, en la que el notable escritor don Federico Iriarte de la Banda dará una conferencia relacionada con interesantes puntos de la prehistoria, y á la cual quedan invitados todos los socios de esta Academia, como asimismo todas cuantas personas que sean familiares ó amistades de los mismos.

La hora de salida probablemente será en el primer tran de la mañana, para regresar en el último de la noche.

INGLESES Y ESPAÑOLES

Un encuentro muy interesante.

El domingo, "Arenas"-Gimnástica", en Torrelavega.

¡Que la afición sólo os pide buena voluntad y nobles propósitos, ya os lo dicen ruidosamente las sinceras ovaciones que ayer premiaron vuestro trabajo!

ACONTECIMIENTO FUTBOLÍSTICO.
Señalamos para el domingo en Torrelavega un acontecimiento futbolístico. La Real Sociedad Gimnástica, interesándose por dar satisfacción á la afición deportiva de toda la provincia, ha organizado un magno encuentro entre su primer equipo y el Arenas Club, de Guecho.

Por hoy nos limitamos á hacer notar al público la grata nueva; pero mañana ofreceremos otros sugestivos é interesantes detalles de este excepcional encuentro.

FEDERACION CANTABRA DE FUTBOL.
Se pone en conocimiento de los clubs federados qu los boletines y fichas para federación de jugadores, podrán adquirirse desde hoy, de tres a cuatro y de siete a ocho, en el local de la Colonia Burgalesa, Alameda de Jesús de Monasterio, 24, primero.

SOLLERIVS.
LA COFA OLIMPIA
La colección de trofeos que tiene el Racing Club aumentó ayer con otro más.

Para dar mayor realce á la inauguración del nuevo campo de fútbol que en el barrio de San Martín (Peñacastillo) han instalado los señores directores del Olimpia F. C., designaron, como premio al vencedor del "match", una bonita copa, la cual, por la mañana, se disputaron los clubs de primera B Barreda Sport y New Racing.

No digamos que la animación fué mucha y que todos reconocieron la superioridad de los santanderinos, a pesar de faltarles cinco de sus principales elementos.

El "match" tuvo dos fases. En la primera, el New Racing dominó en total, y en la segunda el Barreda, peligrando en contadas ocasiones la meta del New Racing.

Empatados a cero terminó el primer tiempo, y en el segundo, una falta grave en el área fatídica, valió al New el "goal" del triunfo, que consiguió Sierra.

Durante el "match" hubo un incidente, que motivó un pequeño disgusto a los señores propietarios del campo; pero que, gracias a su acertada intervención, todo quedó arreglado satisfactoriamente.

¡Qué mal perder tienen algunos! El kik-af lo dió el presidente del Olimpia, don Simón Mina, quien regaló a los capitanes de los clubs New y Barreda ramos de flores, los cuales fueron a parar a monismas niñas que presenciaban el "match".

Después del partido, los jugadores y directivos de los clubs forasteros fueron obsequiados atentamente por la Directiva del naciente Club Olimpia.

El campo inaugurado ayer ofrecía alguna dificultad para el juego, por la reciente construcción; pero una vez que el piso está firme será uno de los buenos, dentro de lo que se puede exigir á una modesta Sociedad. Mide el campo cincuenta metros de ancho por noventa y dos de largo.

En el pueblo las simpatías las tiene el Olimpia y no sería difícil que los señores don Simón Mina, presidente; don Manuel Varela, vicepresidente; don Máximo del Río, secretario; don José Castanedo, vice; don Manuel Castillo, tesorero, y los vocales don Agustín García, don Juan Salas y don Antonio Carrero, con el entusiasmo que en todo momento han demostrado, consigan reunir a los necesarios elementos para que el Olimpia F. C. ocupe el lugar que se merecen sus directores.

Gracias mil por las atenciones que nos guardaron.

YOST.
RETOS Y CONVOCATORIAS
El España B. P. convoca á sus socios á junta general extraordinaria hoy viernes, á las ocho de la noche, en el domicilio social.

La nueva Sociedad "Heras F. C." reñala á la "Tierruca Sport", de Maliaño, para el domingo.

El pasado domingo se suspendió el encuentro "Sporting", de Guarnizo, y "Rápido Sport", en el que se disputaban la copa "Ariñ".

Este encuentro se jugará mañana, á las tres de la tarde.

ACEPTANDO UN RETO
Don José Rodríguez España, enterado del reto que le lanzaron ayer desde estas columnas don José Sáez y don Alejandro Pellón, le recoge y le acepta para jugar dicha cantidad en el día, hora y bolera por ellos designada.

A LAS SEÑORAS LACOMA
Expone en sus salones de Hernán Cortés, 2, 1ª, una extensa colección de modelos de tarde y noche.

LAS NOTICIAS
ACADEMIA "APOLO"
Organizada por este centro, el próximo domingo tendrá lugar una excursión científica á la noble villa de Santillana del Mar y á la cueva de Altamira, en la que el notable escritor don Federico Iriarte de la Banda dará una conferencia relacionada con interesantes puntos de la prehistoria, y á la cual quedan invitados todos los socios de esta Academia, como asimismo todas cuantas personas que sean familiares ó amistades de los mismos.

La hora de salida probablemente será en el primer tran de la mañana, para regresar en el último de la noche.

MARITIMAS

LOS FAROS DE LA PROVINCIA

Por el ministerio de Fomento han sido consignadas 7.500 pesetas para la conservación y servicio de los faros de la provincia de Santander, y 5.436 para adquisiciones al personal facultativo encargado de este servicio.

OPOSICIONES A LA ESCUELA NAVAL
Mañana darán principio los exámenes por oposición á ingreso en la Escuela Naval.

EL "ALFONSO XII"
Un radiograma del capitán del vapor correo "Alfonso XII" se recibió ayer en Santander, anunciando que espesaba llegar á Coruña en las primeras horas de la mañana de hoy, y mañana entrará en este puerto.

EL "ALICANTE"
Procedente de Bilbao, entró ayer en este puerto atracando al muelle de Mañra, el vapor auxiliar de la Trasatlántica Española "Alicante".

EL "LEERDAM"
Ayer salió de este puerto el vapor holandés "Leerдам".

EL "RYNDAM"
Mañana, sábado, es esperado, procedente de Nueva Orleans, Veracruz y Habana el vapor correo holandés "Ryndam".

LEYENDO LA PRENSA EXTRANJERA
EL DOBLE DE NADA, NADA
Un periódico de París dice que los disturbios que se producen en Alemania, en las regiones ocupadas por el ejército francés, tienen tanto de turbulencias sociales como de turbulencias monetarias. ¿Por qué? Porque el Gobierno alemán ha descubierto el modo de dividir en cuatro los ochavos.

Los obreros alemanes han empezado á comprender que la moneda con que se les paga su trabajo no vale nada. En Berlín, el Gobierno imprime billetes de Banco y cuando, en estos últimos tiempos, los obreros comprendían, ante el aumento fantástico de los precios, que su moneda perdía gran parte de su valor, reclamaban un aumento de los salarios. Se les concedía. Esto era fácil y estaba al alcance de todos los impresores. El Gobierno daba orden de fabricar marcos, y al cabo de algunas semanas, los obreros recibían unos pedazos de papel en los cuales se leía: "diez marcos", en lugar de la inscripción: "un marco". Y los trabajadores se mostraban conformes.

Los precios de los alimentos aumentaban, como era natural. Los obreros reclamaban nuevos aumentos de los salarios. Y entonces

INFORMACION TELEFÓNICA

En el Consejo de hoy se trató con preterencia de Marruecos y Barcelona.

Quedó acordado el pacto con el Raisuni

NOTAS POLITICAS

EL REY EN CARABANCHEL

A las diez de la mañana salió el Rey del Palacio con su ayudante señor Zarco, dirigiéndose a Carabanchel.

Conversó detenidamente con varios oficiales de Regulares y a las doce y cuarto regresó al Palacio.

EL 17 ANIVERSARIO DE LA BODA DE LOS REYES

Con motivo de celebrarse hoy el 17 aniversario de la boda de los Reyes, éstos y los infantes enviaron flores para ser colocadas en el monumento erigido en la Calle Mayor en memoria de las víctimas del atentado de aquel día.

LA FESTIVIDAD DEL CORPUS

Con motivo de celebrarse la festividad del Corpus, los edificios públicos han estado apagados, la tropa ha vestido de gala y se ha servido rancho extraordinario en los cuarteles.

EL INGRESO EN EL TERCIO Y EN REGULARES

El "Diario Oficial del Ministerio de Guerra" publica una Real orden disponiendo que los jefes y oficiales que deseen ingresar en la Policía indígena o en la Oficina de asuntos indígenas de Marruecos, den los datos que se indican.

LA CONSTITUCION DEL SENADO

El viernes quedará constituido el Senado.

EL MARTES COMENZARÁ LA DISCUSION DE MENSAJE DE LA CORONA

El martes comenzará la discusión de Mensaje de la Corona, y acaso el mismo día se empezará a tratar del asunto de la concesión del suplicatorio para procesar al general Derrenguer.

EL CONGRESO INTERNACIONAL DE EDIFICACION

Esta mañana celebró sesión el Congreso internacional de edificación, discutiéndose varias ponencias.

LA RECOGIDA DE CORRESPONDENCIA

La "Gaceta" publica una Real orden recordando a los inspectores y administradores de Correos la obligación ineludible que está en no consentir que ninguna empuja particular coloque en la vía pública cajas o buzones para recoger la correspondencia, que debe ser repartida a domicilio.

REINGRESO DE CARTEROS

Se ha acordado el reingreso en Correos de 54 carteros de Madrid, que estaban cesantes desde la pasada huelga.

EL PACTO CON EL RAISUNI

Dice "La Correspondencia de España" ocupándose del pacto con el Raisuni: "El famoso moro ha expuesto al Gobierno su incomunicabilidad con el Jefe y ha pedido su destitución."

EN EL CASO DE NO ACONSEJARSE, CONTINUA CON SU HOSTILIDAD INMEDIATA

Plantea este un caso de verdadera gravedad, pues sabido es que la designación del nuevo Jefe habría de hacerse de acuerdo con Francia, con arreglo a la Conferencia de Algeciras.

EN EL PALACIO DE HIELO

En el Palacio de Hielo fueron esta tarde observados con un banquete los secretarios del Congreso señores Arderius, Villanueva y Sarrade.

EL CONFLICTO DEL "METRO"

Esta mañana, en el Gobierno civil, y bajo la presidencia del señor Navarro Revilla, se reunieron representantes de la Compañía del "Metro" y de los obreros huelguistas.

REUNION DE LA MINORIA SOCIALISTA

En el domicilio de Pablo Iglesias se ha reunido hoy la minoría socialista para fijar los puntos de vista políticos de su programa que han de mantener en el Parlamento, continuándose en esta forma.

EL SECRETARIADO MUNICIPAL

Firmado por numerosos alcaldes, se ha elevado al Gobierno un escrito pidiendo que se reforme la carrera del Secretariado municipal, único medio de acabar con las irregularidades que han servido de base al Gobierno para destituir a más de doscientos Ayuntamientos.

Piden que el Secretariado municipal se provea por oposición.

LO TRATADO EN EL CONSEJO DE HOY

Desde las diez de la mañana hasta la una y media de la tarde examinaron los ministros cuestiones interesantes: una, el expediente relativo al aumento de sueldo al personal subalterno, y otra, el proyecto de decreto sobre el cultivo del algodón en España, que llevaba el señor Gasset.

Respecto al primer asunto, la discusión fue muy laboriosa.

Resulta que muchos ministerios, por no haber enviado los datos oportunamente, no han logrado que sus subalternos cobren el aumento decretado por el señor Bergamín.

Esto determina una notoria diferencia con respecto a los subalternos de la Presidencia, Fomento y Justicia.

El Consejo aprobó la ponencia del señor Villanueva en virtud de la cual podrá cobrar el aumento aquellos subalternos que en un plazo de tres meses justifique que en los ministerios de que dependen se hubieran amortizado que determina la ley; pero como resulta que estas amortizaciones no se han hecho, nadie cobrará el aumento.

El proyecto del ministro de Fomento está encaminado a lograr la disminución de la importación de algodón de los Estados Unidos con la intensificación del cultivo en España.

Para fijar las bases del cultivo y la ayuda del Gobierno, se nombrará una Comisión, de la que formarán parte el Fomento del Trabajo de Barcelona y la Sociedad de Cultivadores.

Después del almuerzo se ocuparon los ministros de las cuestiones de Barcelona y Marruecos.

El Gobierno se ratificó en su criterio de no implantar en Cataluña ninguna medida excepcional y acordó ordenar al nuevo gobernador civil, señor Barber, que mañana salga para posesionarse inmediatamente de su cargo.

La representación del Instituto de Reformas Sociales estará formada por vocales alejados de toda política.

Es cierto que en el Consejo quedó acordado el pacto con el Raisuni.

El Gobierno—lo sabemos por un caracterizado ministro—afirma que el pacto es el mismo del señor Sánchez Guerra y que ahora se trata de cumplir.

Hay en el pacto dos cosas nuevas: es una de ellas el desarme de las cabillas y el reconocimiento del Majzhen por el Raisuni, a lo que éste está dispuesto.

El único punto de discrepancia es la creación de la mehalia y se ha telegrafiado al alto comisario y al general Castro Girona diciéndoles que de ella no puede tener la dirección el Raisuni.

Nos ayudará todo lo que sea preciso; pero bajo la dirección de las autoridades militares españolas.

Por último, se nombró comandante general de Melilla al general López Rozas.

Vías urinarias.-Secretas

Dr. Solís Cagigal

Médico Especialista

SAN JOSÉ, NÚMERO 11, HOTEL

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4 y 1/2

Consejo de ministros.

A LA ENTRADA

A las diez y veinte quedaron reunidos los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

Al ser interrogados a la entrada por los periodistas, dijeron que no tenían noticias de interés que comunicar.

El presidente dijo que en el Consejo no se hablaría de nada relacionado con el pacto del Raisuni.

Al ministro de la Guerra le preguntaron los reporteros si era cierta la dimisión del general Orozco, y contestó: "En realidad no puede llamarse dimisión. Desde hace tiempo el general Orozco desahoga descansar por encontrarse fatigado, y esto es lo que ha pedido."

De otras cosas, —agregó el ministro— sólo he de decirles que después del comunicado oficial de anoche, no ha ocurrido novedad en Marruecos.

Confirmando que los Regulares marcharían pronto a Madrid.

—Es cierto que el jefe del Tercio ha recibido orden de suspender el viaje de las fuerzas de su mando hasta que regresen los Regulares a África.

—Sí—contestó—y esto es debido a que los legionarios tendrían que ocupar en Carabanchel el mismo campamento donde están los Regulares.

Terminó diciendo que llevaba al Consejo varios expedientes.

El ministro de Fomento llevaba una muestra de algodón cultivado en España, y dijo que trataría del asunto con sus compañeros, pues tenía interés en que se generalizase en nuestro país el cultivo de aquella valiosa planta.

El ministro de Gracia y Justicia dijo que llevaba expedientes tan poco importantes, que ni siquiera sabía de qué se trataba.

Tampoco tenía interés los expedientes que llevaba el ministro de Hacienda.

SE SUSPENDE EL CONSEJO

A la una y media salió de la Presidencia el duque de Almodóvar del Valle.

Los periodistas le preguntaron si había terminado el Consejo, y contestó que se había suspendido para reanudarle por la tarde, creyendo que duraría hasta las seis

sobre poco más ó menos, y que entonces se facilitaría nota oficiosa.

—Han hablado ustedes del pacto con el Raisuni?

—No, hemos tratado de otros asuntos que se referían en dicha nota.

Añadió el ministro que había conferenciado con el gobernador interino de Barcelona, quien le dijo que la situación en Cataluña en igual estado, si bien habían salido más número de carros para recoger las basuras.

Sabemos que en el Consejo de esta mañana se trató de la provisión del Gobierno civil de Barcelona, vacante por dimisión del señor Raventos.

Los ministros estudiaron la situación en la ciudad condal, acordando la adopción de medidas de que se dará cuenta al gobernador que se designe.

Después de breve discusión, recayó el nombramiento en la persona del diputado á Cortes y periodista, don Francisco Barber, á quien se le comunicará que debe salir inmediatamente para posesionarse de su destino.

SE REANUDA EL CONSEJO

Los ministros almorzaron en la Presidencia y después reanudaron el Consejo.

Terminó éste a las ocho y media de la noche, y al salir el señor Salvatella justificó la duración de la reunión ministerial por los muchos asuntos que se habían tratado en ella.

El debate sobre la situación de Barcelona ocupó mucho tiempo.

Sólo en almuerzo tardaron los ministros dos horas.

El señor Alba dijo que entre los reunidos había reinado paz y armonía.

Un periodista le preguntó: ¿Pasó el peligro de la crisis?

—No ha habido tal peligro. Además, cuando le hay, desaparece tan pronto como se nombran los sustitutos.

Justificó también la duración del Consejo por los muchos asuntos que se habían abordado en él.

El duque de Almodóvar del Valle dijo que el nuevo gobernador civil de Barcelona, señor Barber, saldrá mañana para aquella capital, acompañado de una Comisión del Instituto de Reformas Sociales, que va a intervenir en los conflictos planteados en la ciudad.

El señor Chaparrieta se limitó a facilitar la siguiente

NOTA OFICIOSA

El Consejo, en su primera parte, se ocupó de los asuntos siguientes:

Expediente referente al aumento de sueldo a los subalternos del Estado, acordándose que se cumplan los preceptos de la ley de Presupuestos, que subordinan todos los aumentos de gastos de personal al resultado de las amortizaciones previstas en las leyes orgánicas.

Se aprobó un proyecto de real decreto para el fomento del cultivo del algodón en España.

Se concedió el beneficio de la libertad condicional a 334 penados y se autorizó el gasto correspondiente para la ejecución de las obras en proyecto para terminar el Hospital militar de San Fernando, en Córdoba.

El ministro de Hacienda trató de las Cooperativas de funcionarios y á su propuesta se concedió un crédito extraordinario para combatir la plaga de la mosca de la oliva y se autorizó la entrega parcial de 400.000 pesetas hecha á la Cámara de Comercio de Madrid para indemnizar á los comerciantes damnificados en febrero de 1919.

También se ha concedido varias medallas de mérito por "Patria."

La segunda parte del Consejo se empleó en el examen de los asuntos de Marruecos y Barcelona, acordándose, en vista de la reiterada insistencia del señor Raventos, admitirle la dimisión y designar para sustituirle al señor Barber.

Igualmente se admitió la dimisión del delegado regio del Trabajo en Barcelona señor Alzarra, y se acordó que una Comisión del Instituto de Reformas Sociales vaya á dical capital.

Por último, hubo un cambio de impresiones acerca de la constitución del Senado y nombramiento de las Comisiones del Mensaje y de los presupuestos de la misma Cámara.

Doctor José Matorras

Partos — Enfermedades de la mujer.

San Francisco, 23, segundo — De 11 a 1

Información de Marruecos.

EL GENERAL VALLEJO A MADRID

Madrid.—El comandante general de Ceuta, general Vallejo, saldrá el sábado en dirección á Madrid para conferenciar con el ministro de la Guerra.

REGRESO DE LOS REGULARES

Madrid.—A las 3/30 de esta tarde salieron del campamento de Carabanchel las fuerzas del grupo de Regulares.

Por las Rocías, pasaron al Paseo de San Vicente y de allí á la calle de Bazán, desfilando ante Palacio.

Los Reyes y los príncipes presenciaron el desfile desde la balcon principal.

Imenso gentío vitoreó á los Regulares. Atravesando las principales calles, llegaron á la estación del Mediodía, de donde saldrán a las 6,30 de la tarde, en un tren especial, con dirección á Algeciras.

LA SITUACION EN MARRUECOS

Madrid.—Las noticias de Marruecos que comunica el alto comisario son tranquilizadoras.

Precisamente, esta tarde se recibió un telegrama del señor Silva en el que decía que no hay motivo para inquietudes.

Añade el alto comisario que el ataque de los moros ha coincidido con la apertura de las Cortes, pues entre los planes de Abd-el-Krim figuraba el de producir malestar en España.

DR. VEGA TRAPAGA

Especialista en piel y secretas

De 11 a 1 y de 4 a 6, en Méndez Núñez, 7.

Plato del día: Callos a la española.

Corridas y novilladas.

EN GRANADA

Granada.—Se lidió ganado de Gamero Civico.

Márquez fué ovacionado en los dos toros.

Gitanillo, muy valiente también en los dos. Marcial Ljanda, bien.

EN TOLEDO

Toledo.—Ganado de Coquilla.

Salero II, regular.

Dominguín, bien en el primero y mejor en el segundo, del que se le concedió la oreja.

Manolo Belmonte, regularísimo nada más EN MALAGA

Málaga.—Luis Ruiz fué cogido por el primer toro, resultando con un puntazo en la ingle derecha.

Fausto Barajas mató tres toros.

Al matar el quinto fué cogido, saliendo derribado y corneado en el suelo.

Resultó con un puntazo en la ingle. Rosarito Olmos, desafortunado.

VARIAS NOTICIAS

UNA DETENCION

Madrid.—A la llegada del tren de lujo de Barcelona, la policía detuvo en la estación del Mediodía á José Turruñu Domínguez, de veintiséis años, sindicalista pérfido, que el día 16 de agosto de 1922 atravesó en San Sebastián á don Ramón Mendizábal, despojándole de cuanto llevaba.

Este individuo huyó á Bélgica, donde estuvo á punto de ser detenido por la policía española que acompañó á los Reyes.

De Bélgica tuvo que salir al declararse la huelga ferroviaria.

Se dirigió á Barcelona, donde pronto su presencia fué advertida por la policía, y sabiendo que lo perseguían tomó el tren para venir á Madrid, y aquí fué detenido por CARRERAS DE CABALLOS EN MADRID

Madrid.—En el hipódromo de la Castellana se celebraron esta tarde carreras de caballos, correspondientes al noveno día.

La concurrencia fué escasa debido á la desaparición del tiempo.

DISTURBIOS EN LIMA

Santiago de Chile.—Según informes recibidos de Arica, hubo graves disturbios en Lima el día 24 de mayo, a consecuencia de una manifestación de estudiantes en protesta contra el hecho de haber proclamado el Corazón de Jesús como Patrón de la República del Perú.

La Policía hizo fuego sobre los estudiantes, matando a once e hiriendo a muchos.

Para que os duren mucho vuestros trabajos, vestíos en LA TEJERA DE ORO. NOVEDADES EN PANERIA

::: Negros y azules garantizados :::

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Lérida.—Un automóvil de viajeros que hace el servicio entre Lérida y Poble de Segur cayó por un barranco de cien metros de altura, hasta morir.

Hasta ahora se sabe que hay diez heridos.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Oviedo.—En el Gobierno civil se han reunido los obreros que forman la Comisión que representa á los huelguistas de la mina Fondón.

La comisión informó al gobernador de las causas del conflicto y le presentó una fórmula para llegar á la solución del mismo.

Esta fórmula será entregada mañana al representante de la Duro Felguera, y después celebrará reunión la Comisión mixta de obreros y patronos para tratar de la huelga.

HUELGA DE CARPINTEROS

Valladolid.—La huelga de carpinteros continúa sin resolverse. En muchas obras no se trabaja. El Comité ha autorizado á los huelguistas para que trabajen por su cuenta.

Los pintores se han declarado también en huelga por no acceder los patronos a las mejoras solicitadas.

UN MITIN

La Cardina.—En el Teatro Principal se ha celebrado un mitin sobre la huelga ferroviaria.

La Compañía tiene cubiertas las vacantes del personal de tracción y vías y obras.

Los soldados de Ferrocarriles que vinieron a Madrid han regresado a su destino.

Quedarán fuera más de 30 empleados que han sostenido las peticiones hechas.

UN CONTRABANDO

Algeciras.—Una embarcación auxiliar del servicio de la Tabacalera en este puerto ha efectuado una aprehensión de importancia entre Barbate y el Cabo Trafalgar.

Cuando por esas aguas navegaba un falucho contrabandista, fué sorprendido y apresado por los marinos de la Arrendataria.

Transportaba el velero quince bultos de tabaco, cuyos envases ostentan marcas de Juan March.

A bordo del barco contrabandista iban cinco tripulantes, que fueron detenidos en calidad de reos del delito de defraudación al Estado.

CORDERO ARRONTE MEDICO

Especialista en enfermedades de los niños.

Consulta de 11 a 1. Paz, núm. 2. 2º.—Tel. 2024

Del extranjero

RIGORISMO YANQUI

Londres.—Comunican de Nueva York que á seis pasajeros ingleses del buque "Presidente Monroe", que viajaba en primera, les ha sido prohibida por las autoridades norteamericanas la entrada en los Estados Unidos.

La causa alegada es la de haber terminado ya el número de emigrantes que permite la ley de Inmigración.

OBSTRUCCION ORIGINAL

Londres.—Continúa en el Parlamento el debate sobre el "bill" de indemnidad.

Asistieron numerosos diputados, la mayoría de los cuales pasaron la sesión durmiendo en los escaños, y otros bostezando aparatadamente.

La obstrucción del partido laborista continúa con vigor; pero durante las discusiones los laboristas, sin hacer caso de los oradores, cantaron canciones poniendo en ridículo a los ministros.

LA CONFERENCIA SOBRE TANGER

Londres.—En la Cámara de los Comunes, el subsecretario de Negocios extranjeros, señor Mac Neil, anunció que los técnicos franceses, españoles y británicos se reunirán dentro de poco tiempo, con objeto de establecer la base de discusión para la Conferencia relativa á Tánger.

EL ESPIONAJE

París.—Hoy ha sido detenido un súbdito ruso, acusado de espionaje.

Este servicio se considera muy importante, pues se trata de la captura del jefe de una organización de espionaje perfectamente montada.

De los documentos encontrados en el domicilio del detenido se desprende que dicha organización tiene ramificaciones en los Centros militares y navales y que estaba encargada de informar al comisario de la Defensa Nacional de los "Soviets".

A consecuencia de lo expuesto, se han dado también órdenes para que sea capturado otro individuo ruso y que tiene residencia fija en París; pero que actualmente se halla en Berlín, el cual se halla encargado de recibir toda la correspondencia y telegramas cifrados que se le envían desde distintos puntos de Francia para comunicarlos desde allí al comisariado "soviético".

MARQUES DEL REAL TESORO JEREZ Y CONACS

DEPOSITARIOS: Iruretagoyena y Pellón

EL MAS SUPERIOR DE TODOS LOS LIXANTES GRAINS DE VALS

de composición vegetal obra suavemente. Lo reconocen las empujadas máquinas. Dosis: uno ó dos granos, por la noche, al cenar. Venta en Farmacias, Droguerías y Centros específicos.

Mejor reloj Longines

Saldos de cristal Vasos y copas. Pidan precios. Viuda de Torregrosa, Atarazanas, 10 y 12.

TONICO NERVIOSO CERA (Fosforo estroginina) (e hipofosfitos)

Enfermedades nerviosas. Debilidad general. Impotencia. Agotamiento físico. Anemias. etc. etc. HA SIDO SIEMPRE EL TONICO RECONSTITUYENTE PREFERIDO DE LOS MEDICOS VENTA FARMACIAS LABORATORIOS VICO 18 BARCELONA

JABON ZOTAL

Cura granos, herpes, grietas, sarpullidos y manchas de la piel. Especial para el aseo personal y baño.

RON BACARDI

ROYALTY GRAN CAFE, RESTAURANTE, HOTEL DE JULIAN GUTIERREZ

DEPOSITO EN SANTANDER de los VINOS FINOS DE MESA del Marqués de Riscal

CORDERO ARRONTE MEDICO Especialista en enfermedades de los niños.

Del extranjero RIGORISMO YANQUI Londres.—Comunican de Nueva York que á seis pasajeros ingleses del buque "Presidente Monroe", que viajaba en primera, les ha sido prohibida por las autoridades norteamericanas la entrada en los Estados Unidos.

OBSEQUIO DE LA SOCIEDAD NESTLE

AGENCIA NESTLE DROZ Y VELARDE, 1 Santander

Fábrica de yeso en 6.500 pesetas.

VENIDO Un automóvil ESSEX último modelo; estado nuevo, completamente equipado, con dos ruedas de repuesto, bien calzado, defensa, furo pirata de carburo con generador independiente, Klaxon de mano, etc. El motivo de venta es la adquisición de un coche estado.

RETRATOS DE NIÑOS JULNAY, Amós de Escalante, 10.

Espectáculos. TEATRO PEREDA.—Compañía Herro-Tordillas.—A las seis y media y a las diez y cuarto, el juguete cómico "El orgullo de Albacete".

SALA NARBON.—Desde las seis y media, Jack Pickford y Vivian Martin, en "Amor de humildes".

FABELLON NARBON.—Desde las seis y media, Douglas Fairbanks, en la comedia "De lo fino á lo pintado".

MADRID PENSION GIL MARIANA PINEDA, 5 Casa recientemente instalada. Calefacción, ascensor, gran confort. Excelente cocina. Pensión completa desde 13 pesetas.

Vino Ona del de Adígegal. AUMENTA el APETITO. REACCIONA las FUERZAS. REANIMAN los NERVIOS. Con el uso constante del VINO ONA las NIÑAS crecen Sanas y Robustas. Las MUJERES que CRIAN se fortalecen. Las JOVENES AMERICANAS las curan. Los NEURASTENICOS los Agotados por Exceso de trabajo. Los Envejecidos. Prematuramente recobran su fortaleza. Es un vino

